

名人大讲堂“蜀道文化季”首讲来袭 从“栈道”出发 看蜀道春秋

蜀道既是重要的文化遗存,也是中华文明对世界产生重要影响的历史见证。2024年,名人大讲堂全新启程,正式推出“蜀道文化季”,邀请专家学者聚焦蜀道价值、蜀道考古、蜀道保护、蜀道与古代交通发展等内容,探寻蕴含丰富人文和自然价值的独特道路,弘扬和传承中华优秀传统文化。

5月31日14:00,名人大讲堂“蜀道文化季”将迎来第一讲,北京大学城市与环境学院教授、中国历史地理研究会副主任韩茂莉,将以《蜀道春与秋,岷江朝夕流》为题,带来一场精彩的讲座。

蜀道沿线文物古迹和文化遗产资源丰富。2024年以来,川陕甘渝四省市在国家文物局统筹指导下联合开展蜀道系统调查及考古发掘工作,全面展示中国蜀道的独特地位及其对中华文化发展的重要贡献。而在蜀道的历史文化价值中,又不可不提及古代交通道路遗迹。古道、古驿站、古码头……遗迹和遗物的背后,是生动的历史与文化。

要认识、了解蜀道的价值,首先需要厘清蜀道的概念及范围。韩茂莉教授将在本次讲座中,介绍蜀道的大致走向,让观众对蜀道在地理方面的认识更加清晰。

早在2023年10月27日,封面新闻的9路记者从四川广元明月峡出发,重走9条古蜀道,寻访“千年古道变与不变的启示”。金牛道、米仓道、傥骆道、荔枝道、阴平道、祁山道……行走蜀道期间,记者们领略到的,是人类筑路史上的奇迹,是鲜活的文化,是历史的实证。



祁山道天水镇的姜维雕像和古道遗迹。刘可欣 李雨心 摄

“重要的几条蜀道,我在年轻的时候,差不多也走过几次。”韩茂莉教授也曾走过蜀道。都说“蜀道难”,因而很多专家都从这个角度,对蜀道的交通条件和地理特征进行过研究、解读。本次讲座中,韩茂莉教授将会从另一个较有新意的角度“栈道”出发,细说蜀道之上的栈道究竟是如何设置、其使用又难在何处。

韩茂莉教授《蜀道春与秋,岷江朝夕流》讲座将于5月31日14:00在成都阿来书房举行。讲座也将通过封面新闻



APP、封面新闻微博客户端等多个平台进行现场直播。不能亲临现场的观众,也可通过网络,与韩茂莉教授一起领略蜀道的魅力。

名人大讲堂由四川省传承发展中华优秀传统文化工作协调组主办,四川日报报业集团(封面新闻、华西都市报)承办。自2018年起,“名人大讲堂”已邀请多位知名学者,聚焦四川历史名人及传统文化优势资源,深入解读中华文化巴蜀因子的独特魅力。

华西都市报-封面新闻记者 刘可欣 苟超

超11万人次参与 2024全民数字素养与技能提升 线上知识竞赛等你来挑战

华西都市报讯(记者 熊英英)数字赋能、全民共享。由四川省委网信办主办,封面新闻、封面科技承办的2024全民数字素养与技能提升线上知识竞赛自5月24日上线以来,反响热烈,吸引了社会各界的参与。截至28日下午3:00,参赛人次已突破11万。

如今,数字化应用已经渗透到我们生活的方方面面,数字素养的高低已成为影响公民职业发展、生活幸福的重要因素。5月下旬,2024四川全民数字素养与技能提升行动正式启动。为进一步普及数字化知识,提升广大居民的数字应用能力和网络素养,省委网信办发起了2024全民数字素养与技能提升线上知识竞赛,鼓励网友参与答题,以赛促学,营造全社会广泛关注、积极参与提升全民数字素养的良好氛围。

数字消费能力的核心内容是什么?数字创业者如何更好地了解市场需求?当遭遇电信网络诈骗后,需要如何补救?关于数字素养的这些问题你都了解吗?

据悉,本次线上知识竞赛围绕数字生活、数字学习、数字工作、数字创新四个方面内容,共设置“个人主题赛”“团队主题赛”“练习主题赛”三个赛段,参与用户在该赛段开启周期内,可选择进入对应赛段进行答题。其中,个人主题赛、团队主题赛将根据用户累计答题所获得的分数进行排名,最终根据排名情况评选出一二三等奖和优胜奖。

本次线上知识竞赛将持续至6月13日24:00,参与答题就有机会领取丰富奖品。期待你的踊跃参与!

RR BMW M MINI BMW MOTORRAD 重慶

成都宝源行6周年庆 潮“6”不息 购车正当时

置换至高享1.8万元补贴

企业用户至高(指导价)享6%折扣

购新能源车至高享国家补贴1万元

更多周年庆福利待开启……



具体优惠详情请咨询宝源行店内工作人员

成都宝源行 028-8855 6699 高新区天府大道北段茂业中心A座(高新管委会旁)

ICBC 中国工商银行
成都分行



中国工商银行
成都分行
提供购车分期支持